



推动十九大精神落地生根

多方协作 民企参与 群众致富 政府发奖

从水池铺创业表先看梁园脱贫攻坚“赢”成定局

文/本报记者 单保良 通讯员 王冰 图/本报记者 单保良

11月3日上午,梁园区水池铺乡张屯村文化广场。秋阳高照,歌声悠扬,一曲《今天是个好日子》传递着一个动人心魄的喜悦:水池铺乡脱贫攻坚励志典型表彰大会在这里隆重召开。

8时整,负责联系帮扶张屯村的市委常委、统战部长岳文华在梁园区领导杨光、赵来霞和水池铺乡领导的陪同下走进会场。来自全乡的创业高手、种植能手、养殖大户和500多名群众代表欢聚一堂,共同见证这激动人心的时刻。

广场中央,一块上书“永远跟党走”的红色岩石屹立在金色的阳光下,显得格外醒目。“梁园区水池铺乡脱贫攻坚励志典型表彰大会”的大红横幅在秋风中微微飘动,仿佛一团燃烧的火焰。

19名致富典型佩戴大红花在主席台下前排就座,最值得人们关注的是最东边的3名年轻男子,他们都坐在轮椅上,静静地等待着平生少有的精彩瞬间。

在乡长韩先玲主持下,19名创业励志典型在欢快的音乐声中走上领奖台,他们今天得到的不仅是证书、奖金、奖品,还有掌声和笑声。颁奖者声声祝福,领奖者不停地道谢,围观者真诚祝贺,广场上一片沸腾,喜庆的笑声弥漫在村庄的上空,荡漾在扶贫车间的里里外外。

水池铺乡党委书记张洪礼现场接受记者采访时介绍,水池铺乡辖21个行政村、67个自然村,全乡贫困户406户744人,有张屯和张王李两个贫困村。一年来,在市委统战部的亲切关怀下,在梁园区委、区政府的正确领导下,水池铺乡按照中央“致富路上一个不能掉队,脱贫路上一个不能落下”的部署和要求,围绕“打赢”做文章,取得了阶段性成效。



励志典型表彰会现场。

动附近广大群众脱贫致富。

实施“六改”工程,打造宜居宜业环境。为了改变贫困村脏乱差的面貌,水池铺先后修建道路24条42500平方米,4500平方米的文化广场,两个贫困村共1300平方米的党群服务中心已经竣工。完成危房改造34户,新建标准化教室1400平方米并升级改造了第一幼儿园。修建下水道1200米,新建公厕2座,购置垃圾清运车辆4辆,安装垃圾桶40个;完成电网改造11公里。实现宽带光纤、有线电视进村入户全覆盖;建设260平方米标准化卫生室。新打机井40眼,实现了有效灌溉面积全覆盖。

实施“六改”工程,让贫困户都有幸福感。今年,水池铺乡通过以奖代补的方式,精心谋划推进“六改”工程,发动贫困户利用原有材料对自家院落、饮用水、厕所、厨房、电线等进行改造改善。截至目前,全乡406户贫困户“六改”工程基本做到全覆盖,有效改善贫困户居住环境,既调动了贫困户的积极性,又改善了风俗;既让贫困户真正得到实惠,又让他们感受党和政府的关心和关爱。

病,无劳动能力,今年73岁的王同真年初进入郑红合作社打工,帮助管理蔬菜大棚,每天工资50元,靠自己的劳动增加了收入,解决了家庭困难,成为这次受到表彰中年龄最大的励志典型。

尚楼村崔素丽,一家4口人,2015年丈夫李传深患突发性脑干出血,生活不能自理,大女儿就读于广州工业大学,小女儿在许昌医学院学医,家庭的重担都落在崔素丽一人身上。面对困难,崔素丽奋发图强,在家养猪,从4头母猪发展到今年出栏36头生猪,纯收入达到18000元,她激动地告诉记者,只有掌握一门技术,才能从根本上脱贫。

种植致富典型刘忠敬今年63岁,是彭庄村人,家里3口人,儿子患病,儿媳离家,还有一个小孙子在上学。在村“两委”和帮扶人员的引导下,刘忠敬种植辣椒4亩,在他的精心管护下,4亩辣椒获得大丰收,卖了2万多元。

“打赢”重在实干 干就干得看得见摸得着

梁园区发挥统战优势,积极带动更多的民营企业 and 人士关注贫困、奉献爱心,争做扶贫事业的参与者、推动者和践行者。引导更多民营企业加大产业、项目帮扶,积极参与深度扶贫,黄土地里挖“金子”。截至目前,水池铺乡共建设扶贫车间6个,总面积为5700平方米,相继有金秀制衣、海韵服饰、深圳华元生物科技有限公司、商丘康利电子、商丘乐骋汽车手工艺品、商丘市甲机械设备有限公司等一批优秀企业相继签约入驻。年产值达7000万元,吸纳400多人就业,带动周边困难群众100多人在家门口打工挣钱。

政府引导产业结构调整,规模化种植高效农业有力推动脱贫攻坚深入开展。水池铺乡是远近闻名的辣椒之乡,先后荣获“农业部无公害农产品”称号,2010年被农业部指定为上海世博会专用产品。辣椒基地先后被授予“无公害辣椒基地”“中国辣椒之乡”荣誉称号,并注册了自己的商标——“沈鲤”,通过了无公害农产品认证。

为了确保辣椒丰产丰收,在区委、区政府的大力支持下,今年,乡政府进一步加大宣传力度,尤其是网络宣传,增加销售渠道,延长辣椒产业链条,引进切片和辣椒酱制作。在政府的引导下,有劳动能力的贫困户都种植了辣椒。以程小乔、彭庄、尚楼、大史庄、水池铺、赵百户、吴楼7个行政村为中心的辣椒种植核心区已经确立,以点带面,在全乡其余各村积极引导群众扩大辣椒种植面积,预计2018年全乡辣椒种植面积将达到3.5万亩。打造辣椒收购专业市场,在水池铺集以东到宋吾庄,沿325省道打造冷库一条街,做大做强水池铺辣椒收购销售体系,吸引更多客商来水池铺进行辣椒收购、加工。

同时积极发展优质高效农业,尚楼村依托“地源农民专业合作社”,流转土地480亩种植克伦生葡萄。2016年实现销售收入560多万元,净利润271万元;依托深圳华元生物科技有限公司,发展壮大蛋白桑种植基地。采用“公司+基地+农户+电商”的经营模式,打造了蛋白桑种植园,每亩地年产量叶16000斤,每年每亩可带来近13000元的收入,可带

“打赢”重在不服输 雄鹰断翅亦飞翔

在水池铺乡这群创业大军中,几名贫困人员坐着轮椅搞脱贫,书写了一曲身残志坚、奋进梦想、敢与正常人比高低的动人诗篇。

贫困户致贫原因既有先天劣势,也有后天的灾难;既有物质贫困,更有精神贫困。部分贫困户由于精神贫困,害怕脱贫,生活在永远贫困的思想怪圈中。今天表彰的19户创业典型中,有先天性身体残疾的,有因病返贫的,更有突发灾难导致的,尽管各有各的不幸,但他们都坚定着一个梦想,靠双手脱贫,只要干就能走出困境。

今年40岁的盛敬丽是张屯村人,12年前因患神经性疾病导致右手和右腿留下了残疾,生活不便。身体的残疾让她体会到了命运的不公,但同时也磨练了她不服输的个性。身体残疾,又没有手艺,不能出去打工,听说村里新建的服装厂要招人,她就抱着试试看的心态去应聘,老板人好还为她专门安排了单独位置,做累了换一下工序,还有更多的人关心,她心里十分高兴。现在她每月能挣1000多元,不仅分担了丈夫的重担,也让她感到了自身的价值。

盛敬丽自豪地告诉记者,当她领到第一个月的工资时,



激动人心的时刻。



轮椅上的骄傲。

开栏的话: 刚刚闭幕的党的十九大报告提出,坚决打赢脱贫攻坚战,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,做到脱真贫、真脱贫。学习贯彻落实十九大精神,梁园区统战系统凝心聚力,多方联动,聚焦脱贫,力求用行动见证,用事实说话,开设本栏目,旨在展示梁园统战人脱真贫、真脱贫的决心和信心,通过讲故事、谈经验、说感受,引导统战成员投身脱贫攻坚取得更大实效。

希望在果园里化为甜蜜

本报记者 单保良



苹果熟了。本报记者 单保良 摄

梁园区观堂乡刘庄村村委会辛庄村480亩地的苹果熟了,红红的果子挂满枝头。每逢周末,游客驱车到此采摘苹果,大人和孩子嘴里吃着,怀里抱着,满园子的嬉笑声。灿烂的秋阳下,果香和甘甜在茂密的果枝间流淌,沁人心脾。

地头并排竖立着两块醒目的牌子,一块是“梁园区观堂乡刘庄村扶贫基地”,

一块是“商丘市梁园区华丰果树种植专业合作社”。30多岁的刘宗田是商丘市梁园区华丰果树种植专业合作社的创始人,刘宗田说:“5年前,我们通过土地流转的形式,在村党支部的帮助下,流转了480亩土地,引进红富士等优质苹果搞规模化种植,从去年开始,苹果已经大量结果。今年,我们按照村委会要求,把苹果园打造成扶贫基地,安置村中贫困人口20多人。我们挣了钱不能只顾自己,也得和乡亲们一块分享!”刘宗田不是党员,话语间透着先进的觉悟和思想。

刘庄村党支部书记曹付山说:“宗田虽然是党外人士,却知道为党和政府分忧,从春天苹果开花,到眼下苹果成熟,他处处照顾困难群众,贫困户都喜欢跟着他干。”曹付山一句话道出了围观群众的心声,一时间,果园里你一言我一语,汇集成一串甘甜的故事。

在园里打工的刘天才说:“果树开花,我们授粉,果子成形,我们套袋,果子成熟,我们收获,在苹果园里干活很轻松,一天挣60块钱,能干!”

“你还有土地承包款哩,你们家是拿双份啊!”李贤夫突然从人群里喊了一嗓子,引得在场的人循声观望。“我不如他,他靠得住,我靠不住,我是三天打鱼两天晒网,一月干不了20天,就这样一月1000多块钱装进了腰包,孩子们不用问我事,我自己够花!”李贤夫大嗓门,声如洪钟,震得头顶上的苹果摇摇欲坠。

这时候,站在人群外的刘明显似有话要说,三两步走进人群,一板一眼地讲起了刘家3兄弟艰苦创业、致富不忘乡邻的故事:“宗田弟兄3人,抱团打天下,老大刘东风,老三刘火龙都是党员,这弟兄3人心眼好,知道疼人,老大有老大的样,给两个弟弟在城里买了房子,这就是火车跑得快,全靠车头带,他不仅带富了他们的小家,

现在正要带着大伙儿往前跑,你们记者可要好好宣传宣传他们,他们就是我们贫困户脱贫致富的带头人呀!”

人群中又是一阵欢快的笑声,在香甜的果园里荡漾开来。

陪同记者采访的观堂乡统战委员苗发新现场告诉记者,一年来,观堂乡发挥统战力量,整合各方资源,在脱贫攻坚战役中形成了统一战线,尤其是党的十九大胜利召开后,全区凝心聚力,形成合力,全力攻坚。

苹果熟了,果香飘荡。刘庄村头,一派丰收的景象。记者采访归来,耳边依然回荡着一句句憨实的话语,依然回荡着一张张淳朴的笑脸,群众脱贫的心切尽在其中,基层脱贫的干劲气势磅礴,有了这种力量和智慧,哪里还有啃不下的“硬骨头”!

远处传来一曲优美的歌声:“我们的家乡,在希望的田野上……”

脱贫攻坚看梁园 统一战线在行动

主办单位:中共梁园区统战部

一线传真

双八镇基层党校 开办学习十九大精神培训班

本报讯(乔文革 王兆国)11月3日,双八镇中村基层党校示范点教室里座无虚席,全村党员以及周边群众,集中学习党的十九大精神,全体学员神情凝重,静静地注视着讲台,认真聆听真地听讲,详细地记笔记。

课间休息时,老党员张群柱还不舍得离开座位。他戴着老花镜,打开记得密密麻麻的笔记本,低声念了起来。当他发觉很多人在看他时,不好意思地笑笑,解释说:“人老了,记性不好。老师讲的好,恐怕记不住,就多念几遍。”

双八镇中村基层党校示范点聘请区、镇领导当教员,宣讲党的十九大精神,受到广大党员的欢迎。老师们字字珠玑,妙语连珠,营造出学习十九大精神的浓厚氛围,进一步提升了党员干部学习十九大、宣传十九大的积极性和主动性,让十九大会议精神融入党员干部心中,落地生根。

该镇党委书记王建伟说:“双八镇依托基层党校、基层党校示范点把学习贯彻党的十九大精神作为干部培训的主要内容。抓紧组织对干部进行集中轮训,深入浅出地向广大干部群众宣传解读党的十九大精神,助推广大干部成为‘真学、真懂、真做、实干’的典范。”